



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

### ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

**Θέμα:** Άρση των απαράδεκτων διοικητικών κυρώσεων και των απειλών σε εκπαιδευτικούς που μετέχουν σε συλλογικές αποφάσεις των σωματείων τους

Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, μέσω του Γ.Γ. κ. Κόππη, έχει προχωρήσει το τελευταίο διάστημα στην επιβολή κυρώσεων, ενεργοποιώντας το άρθρο 56 του ν. 4823/21 (αναστολή διαδικασίας εξέλιξης συμπεριλαμβανομένης της αυτόματης μισθολογικής εξέλιξης) σε 114 Δ/-ντές /-ντριες και προϊστάμενες/-νους σε σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που δεν ανάρτησαν Ετήσια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης εκπαιδευτικού έργου για το σχολικό έτος 2020 – 2021.

Η πλειοψηφία των συγκεκριμένων εκπαιδευτικών συμμετέχουν σε απεργία – αποχή που έχουν κηρύξει τα σωματεία στα οποία ανήκουν, ασκώντας το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά τους. Ουσιαστικά διώκονται για τη συμμετοχή τους σε μια προκηρυγμένη μορφή διαμαρτυρίας μέσα από τα σωματεία τους, την οποία μάλιστα δεν έχει προσβάλει μέχρι στιγμής δικαστικά ο εργοδότης τους, δηλαδή το ΥΠΑΙΘ.

Υπενθυμίζουμε πως το δικαίωμα στην απεργία είναι συνταγματικά κατοχυρωμένο και ως τέτοια μορφή ορίζεται και η απεργία – αποχή δημοσίων υπαλλήλων από συγκεκριμένα καθήκοντα.

Επιπλέον, οι Σύλλογοι Εκπαιδευτικών και Ε.Λ.Μ.Ε., που προχώρησαν στην παραπάνω μορφή απεργίας, είχαν προβεί σε όλες τις ενέργειες για την προκήρυξή της. Οι κυρώσεις που επιβάλλει το ΥΠΑΙΘ είναι εξόφθαλμα παράνομες – ακόμα και με βάση το υπάρχον αντεργατικό νομοθετικό πλαίσιο που έχει επιβάλει η σημερινή και όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις – και λειτουργούν εκδικητικά. Στην πράξη καταργούν το δικαίωμα των εργαζομένων να συμμετέχουν στις συλλογικές αποφάσεις των σωματείων τους.

Οι συγκεκριμένες διώξεις έρχονται ως συνέχεια των αφόρητων διοικητικών πιέσεων και των απειλών προς τους χιλιάδες εκπαιδευτικούς που συλλογικά μέσα από τους συλλόγους διδασκόντων τους αντιστέκονται με ενιαίο τρόπο στην εφαρμογή των αντικειλευτικών σχεδιασμών.

Μέσα από αλληπάλληλες προσφυγές και διώξεις, όπως η προσφυγή τρεις φορές στα δικαστήρια ενάντια στις αποφάσεις των εκπαιδευτικών συνδικάτων, η κυβέρνηση προσπαθεί να επιβάλει την αντικειλευτική πολιτική που υποβαθμίζει τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και κατηγοριοποιεί τα σχολεία.

Το Υπουργείο Παιδείας οφείλει να σταματήσει τις απειλές και τις διώξεις απέναντι στους εκπαιδευτικούς και να ασχοληθεί με τα τεράστια προβλήματα της Εκπαίδευσης.

#### ΕΡΩΤΑΤΑ η κ. Υπουργός εάν:

- 1 Θα ακυρώσει τις απαράδεκτες κυρώσεις προς τους εκπαιδευτικούς που συμμετείχαν σε συλλογικές αποφάσεις των σωματείων και θα σταματήσει τις απειλές προς τους εκπαιδευτικούς που υλοποιούν τις αποφάσεις των σωματείων και των Ομοσπονδιών τους.
- 2 Θα αποκαταστήσει όσους εκπαιδευτικούς έχουν υποστεί -με βάση τις διατάξεις του ν. 4823/21- κυρώσεις (πάγωμα των Μ.Κ. και της υπηρεσιακής εξέλιξης).

Ο Βουλευτής

Δελής Γιάννης

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 550	21/3/2022
Ημερομ. Κατάθεσης:	09:44'
Ωρα κατάθεσης:	